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Υποδοχή της Ιεράς Εικόνας Παναγίας 
Ολυμπιώτισσας στο Μεσολόγγι
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Την Ιερά και Θαυματουργό Εικόνα της Υπεραγίας Θεοτόκου της 
Ολυμπιώτισσας, από την ομώνυμο Ιερά Μονή της Ιεράς 
Μητροπόλεως Ελασσώνος υποδέχθηκε η Ιερά Πόλη του 
Μεσολογγίου, στον Ιερό Ναό του Αγίου Αποστόλου Παύλου, το 
απόγευμα της Δευτέρας 24ης Μαρτίου 2025.

Το Ιερό Εικόνισμα υποδέχθηκε στα προπύλαια του Ιερού Ναού ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός, επικεφαλής του Ιερού 
Κλήρου και του πιστού Λαού.

Αμέσως μετά τελέσθηκε Δέηση, προεξάρχοντος του Μητροπολίτου Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας και ακολούθησε ο πανηγυρικός Εσπερινός της εορτής του 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου.
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Ο Σεβασμιώτατος μιλώντας στους πιστούς αναφέρθηκε στην ιστορία της Ιεράς 
Εικόνας, λέγοντας, ότι η Ιερά Μονή Παναγίας Ολυμπιωτίσσης δεσπόζει επάνω στον 
λόφο, στην πόλη της Ελασσόνας. Η ύπαρξή της μαρτυρείται από τον 13ο αιώνα και 
αποτελούσε ένα μεγάλο εκκλησιαστικό μοναστικό κέντρο, το οποίο περιεβλήθη με 
ιδιαίτερα προνόμια και από Αυτοκράτορες και από Οικουμενικούς Πατριάρχες, 
διότι διέθετε αυτό το τιμαλφές Θεομητορικό Κειμήλιο, την Ιερά και Θαυματουργό 
Εικόνα της Παναγίας.

Η Ιερά Εικόνα φυλασσόταν σε ένα άλλο μοναστικό καθίδρυμα, στις Καρυές, στους 
πρόποδες του μεγαλυτέρου όρους της Ελλάδος, του Ολύμπου. Εξαιτίας όμως της 
εγκατάλειψης αυτής της Μονής η Παναγία μας θέλησε, με έναν θαυματουργικό 
τρόπο, να μεταφερθεί η Ιερά Εικόνα της στο Μοναστήρι της αυτό, που πλέον πήρε 
την ονομασία Παναγία η Ολυμπιώτισσα.

Η ιστορία θέλει ένα βοσκό το βράδυ που έβοσκε το κοπάδι του να βλέπει ένα φως 
μέσα σε ένα θάμνο. Στην αρχή θορυβήθηκε και έσπευσε να ρίξει μία πέτρα στο 
θάμνο, νομίζοντας ότι κάποιος άνθρωπος θα κινηθεί εχθρικά εναντίον του. 
Αμέσως, όμως, αισθάνθηκε το χέρι του να παραλύει και έτρεξε τρομοκρατημένος 
στο πλησιέστερο χωριό και ανήγγειλε αυτό το γεγονός στους συγχωριανούς του. 
Όλοι μαζί ανέβηκαν τότε σε εκείνο το σημείο και βρήκαν το μικρό αυτό Εικόνισμα 
της Υπεραγίας Θεοτόκου, το οποίο μετέφεραν στην Ιερά Μονή που βρισκόταν στο 
λόφο της πόλεως της Ελασσόνας και που ήταν αφιερωμένη στην Δεσποτική εορτή 
της Θείας Μεταμορφώσεως του Κυρίου μας.

Με την άφιξη όμως της Ιεράς Εικόνας η πανήγυρη της Παναγίας μας την 15ης 



Αυγούστου άρχισε να κυριαρχεί και μέχρι και σήμερα αποτελεί ένα πανθεσσαλικό 
προσκύνημα, αφού ολόκληρος ο λαός της Επαρχίας της Ελασσόνας και της 
Περιφέρειας της Θεσσαλίας τρέφει ιδιαίτερα συναισθήματα γι’ αυτήν την 
θαυματουργό Εικόνα της Παναγίας, την οποία επικαλείται σε διάφορες 
περιστάσεις της ζωής του.

Αυτό, λοιπόν, το Ιερό Εικόνισμα θα είναι ολόκληρη αυτή την εβδομάδα η επίσημη 
Οικοδέσποινα αυτού του Ιερού Ναού και ταυτόχρονα θα είναι και το τιμώμενο 
πρόσωπο για ολόκληρη την Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου.

Ενώπιόν της θα τελούνται οι ακολουθίες αυτής της περιόδου, θα εορταστεί η 
μεγάλη Θεομητορική Εορτή του Ευαγγελισμού της Παναγίας, θα ψαλλεί η Δ’ Στάση 
των Χαιρετισμών και θα τελεστεί η Kυριακάτικη Θεία Λειτουργία για να 
αναχωρήσει το Ιερό Εικόνισμα την ερχόμενη Δευτέρα και να επιστρέψει και πάλι 
στον Θρόνο της στην Ιερά Μονή της Παναγίας.

Σας εύχομαι από τα βάθη της καρδιάς μου να είναι άξιο το προσκύνημά σας και η 
Παναγία μας να αποδεχτεί τα αιτήματα και τις παρακλήσεις σας, να εισακούσει 
τις προσευχές σας και να πρεσβεύει για την πραγματοποίηση τους ενώπιον του 
Θρόνου της μεγαλοσύνης του Θεού».

Η Ιερά Εικόνα θα παραμείνει στον Ιερό Ναό του Αποστόλου Παύλου έως το 
πρωί της Δευτέρας 31ης Μαρτίου 2025, ενώ καθημερινά θα τελούνται οι 
ιερές ακολουθίες της Μεγάλης Τεσσαρακοστής.





  



  








